

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号：CN14—0019

2022年6月
12

星期日
农历壬寅年
五月十四

今日4版
(第16220号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

“让人民群众奔着更好的日子去” ——习近平总书记考察四川纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 张音

“四川我来过多次，不少地方都走过了。天府之国，真是一个好地方。在当前统筹疫情防控和经济社会发展的背景下，我再来这里看看。”

6月8日，仲夏时节，习近平总书记赴四川考察。

这是党的十九大以来总书记第二次到四川考察调研。

一天时间，自眉山至宜宾，步入稻田看秧苗长势，走进乡村话接续振兴，考察三苏祠文化自信，眺望三江口察长江生态保护，走进高校调研就业问题，深入企业鼓励自主创新……一路调研，一路思索，指明方向，坚定信心。

习近平总书记指出：“我们走到今

天这一步不容易，都是拼来的。同时，我们不能满足于此，还要勇往直前，更上一层楼。”

“新的征程上，我们遇到的困难还会很多。我一直在讲前途是光明的，道路是曲折的，要准备迎接挑战、接受考验。中国共产党带领中华民族就是这样推着国家往前走，让人民群众奔着更好的日子去。”

**希望田野 美丽乡村——
“老百姓的事，要实实在在干，干一件成一件”**

芒种刚过，正值水稻拔节生长之时，“天府之国”成都平原的沃野上，孕

育着丰收的希望。

“刚好是农忙时节，这次到南方看看水稻田。”8日上午，四川考察第一站，习近平总书记来到岷江之畔的眉山市东坡区太和镇永丰村。

总书记高度关注粮食安全这一“国之大者”。两个月前，赴海南考察，第一站就看了三亚崖州湾的种子实验室。

这一次，从实验室走到田间地头，从育种环节来到试种阶段。

眼前的高标准农田，是四川省规模最大的水稻新品种新技术中试基地。

100多种水稻在这里试种、比较、筛选、推广，以良种为丰产打下坚实根基。

顶着烈日，总书记走进稻田深处，

俯身察看秧苗长势。

“现在苗情怎么样？”

“从单株分蘖数来看，已经表现出高产的特征。”农业专家、四川农业大学教授马均告诉总书记。

“高产能达到多少？”总书记问。

“这里最高亩产900多公斤，平均680公斤。”

马均告诉总书记，近年来村里通过流转耕地集中起来，把村民组织动员起来，培养了200多个种粮大户，调动了他们推广新品种新技术的积极性。

“这很好！你们提供优良品种、先进技术，粮食增产主要还得靠他们。”总书记称赞道。

“请总书记放心！我们一定能实现藏粮于技，中国碗装中国粮食。”马教授信心满满。

习近平总书记十分高兴：“你们从事这项工作很辛苦，出成绩也是长期的，日晒雨淋，淡泊名利，贡献非常大。咱们国家能够丰衣足食，农业专家功不可没。”

放眼广袤田野，总书记思虑深远：“民以食为天。推进农业现代化，既要靠我们中国的农业专家，也要靠我们中国的农民，我们有信心、有底气实现粮食安全的目标。四川要把农业搞好，把粮食生产抓好。”

稻田尽头，是一片片粉花碧叶的荷

塘、一座座白墙黛瓦的民居。

总书记步入村庄，一边走一边察看村容村貌。

4月底，习近平总书记主持召开中央财经委员会会议，研究全面加强基础设施建设，其中一项明确要求正是“加强农村污水和垃圾收集处理设施建设”。

眼前的荷塘内，蕴藏着美丽乡村建设的巧思。

驻村第一书记刘超告诉总书记，村里进行了厕所改造，建设了化粪池和污水管网，生活污水经净化处理后进入荷塘，既美化了村民生活环境，又通过莲藕种植增加了集体收入。(下转第二版)

推动优势资源融合 加速通航产业“起飞”

张强与华舰体育控股集团有限公司党委书记、董事长王振宇一行举行工作会议

本报讯（记者 韩云峰）6月8日上午，市委副书记、市长张强与华舰体育控股集团有限公司党委书记、董事长王振宇一行举行工作会议，双方就进一步加强通航产业领域务实合作开展深入交流，达成广泛共识。

副市长郭蕾，副市长、大同经济技术开发区党委书记，管委会主任赵学斌，华舰体育控股集团有限公司总会计师栗兴仁等参加。

张强对华舰体育控股集团给予大同发展的支持表示感谢。他说，作为全

省通用航空业发展示范市，大同积极落实省委省政府关于通航产业发展的重大决策部署，牢牢把握发展通航产业的独特优势，围绕研发制造、教育培训、特色文旅、运营服务等产业链条，着力打造通用航空产业全产业链条，取得了可喜成效。华舰体育控股集团是我省实力雄厚的体育产业综合旗舰，与大同加强合作，共谋发展是盘活现有资源的有益选择。大同将尽快启动相关资

产移交工作，希望双方坚持市场化推进，进一步做好沟通对接，让通航产业真正“飞起来”，为推动我市通航产业集群发展、打造重要经济增长极作出积极贡献。

王振宇表示，双方合作基础广泛、潜力巨大，希望大同进一步加大支持力度，华舰集团将依托自身优势，在赛事举办等多领域与大同展开合作，更好地促进大同乃至全省体育事业高质量发展。

王振宇表示，双方合作基础广泛、潜力巨大，希望大同进一步加大支持力度，华舰集团将依托自身优势，在赛事举办